



缘若梦

随缘
■彭新平

莲儿嫁过来时,就跟年画上的妹儿一样靓。其实,当时莲儿嫁给根是不得已的事。哥三十大几的人了,还没姑娘瞅上,莲儿娘时常唉声叹气的,莲儿比娘还替哥急。可是,光急又有什么用呢?还得有那能使鬼推磨的“玩意”。为了三十大几还未成家的哥,莲儿咬咬牙说:“行,我听娘的。”不久,莲儿与根就领了结婚证。接着,根把彩礼也提到了莲儿家。把钞票数了好一阵的爹娘,那两张老脸的皱纹里漾满了喜悦。

莲儿嫁过来,根很知足,总觉得整个村里就数自己的婆娘最好看。也不知祖上积了哪门子的阴德,根常常偷着乐。嫁过来的莲儿,常常与根一同下地干活,这样根就有一种无形的力量往上涌,越干越来劲,一人能干两人的活。根笑着说,莲儿是他做事的发动机。再后来,根上山做事,也带上莲儿。一路上,两人像树上成双的鸟儿般叽叽喳喳,亲热得很。干活时,那本来需要两个人扛的杉树,根把腰弯成一张弓,只听见“嗨嗨”一声,杉树就到了他肩上,背着杉树三步并着两步往前冲。莲儿跟在根的屁股后面一路追……

第二年,莲儿就生了个男娃。根高兴得没法形容,他把莲儿伺候得就跟皇后似的。月子里,一日三顿,鸡呀、鱼呀、肉呀,根一个劲地往莲儿床前端,把莲儿养得越发白皙,那原本丰腴的腰身就更加圆润起来。娃崽洗澡,根也与莲儿一同忙活,脚盆里的娃崽就像年画里的娃儿一样,白白胖胖,极为可爱。

根是莲儿心目中最好的男人,事事处处为她着想,他知道莲儿胆小,从不把莲儿一个人落在家里过夜,如有事外出,得先把莲儿送到娘家,这让莲儿最为感动。

莲儿嫁过来一晃就是十来年,日子过得蛮惬意。头三年,莲儿为根生下一男一女。如今孩子都上学了,家里虽说不上富足,但一家人的小日子过得有滋有味。

婚姻就像脚上的鞋,不能光看鞋子漂不漂亮,得凭自己的脚去感受是否合脚舒适。男人只要会体贴女人、能顾家就好,一家人在一起只要和睦快乐,平安健康,哪怕最简单的日子也幸福。莲儿如是想。

新年心愿

■葛顺彬

新年一过,儿子到了而立之年。不对,他是冬腊月出生的,其实也就29周岁而已。

按部就班地从幼儿园一口气读到南理工硕士研究生毕业,这期间几乎没什么让我们为之操心烦神;毕业前一年就被一知名央企到校内预招录了,一切似乎又是那么顺风顺水。

身边的热心同事与同学为儿子介绍对象,但少有以下与续篇。唉!现在的年轻人也不知咋想的,感觉不是“亲”难相、“爱”难谈,而是感觉有点挑剔了;都想学历、品貌身高、家庭背景、工作环境待遇皆优,还要比比挑挑、走走看看。谈何容易?为人父母的,生怕“错过缘分错过你”。

这不,缘分又来了。年前经人介绍,认识了一位老家邻乡女孩,文凭学历相当,兴趣爱好相投,现在杭州发展,我们双方家长又知根知底,感觉两人很般配。于是,我们双方家长先接触了解,为孩子把把关。在我们双方家长的鼓励推介下,孩子互加微信号和联系方式,

名人话



缘分本无所谓有,无的,这在于一个人的感受,感受得多了,也就认识了「缘分」。

——文学家 鲁迅

缘物语

先聊聊看,等春节回老家时再见面,看看是否有缘再进一步发展往下走。之前,双方还是比较排斥异地恋的。好在目前相聊甚欢,两情相悦。尽管是视频和语音聊天,还没线下见过面。也许缘分到了,一切皆有可能。

“你好歹也是北京交大的硕士研究生毕业,以你的文凭学历与聪明才智,何愁找不到好工作?到时一起努力,共同奋斗,相信你们的明天会更好!即使找不到好工作,大不了从头再考,拿出当年高考与考研的劲头。你毕竟才27周岁,年轻就是实力……”感谢女孩母亲通情达理的一番话,也为美好姻缘起到了推波助澜的作用。

有缘千里来相会,无缘对面不相逢。走在一起是缘分,一起在走是幸福。成人之美,善莫大焉。祝愿新年的所有努力皆有收获,所有磨砺都是成长。好好生活,慢慢沉淀,愿心所念,皆能如愿。相信缘分,缘来不晚。

亲缘依依

如果不是当初发现包裹里的那张小纸条,真不知何时才会解开心中的谜团。

这个谜团,是从孙子一出生就开始在我心里萌生的。

作为独生子女的父母,总是像盼星星盼月亮一样盼着第三代的降临。可当这一天真的到来时,又常常是手忙脚乱。

我也一样,除了张罗着找月嫂伺候母婴,紧接着就开始准备见面礼。红包是必备的,想到单纯一个红包好像还不能表达自己的心情,总觉得太单调了。于是,请教过来人介绍经验,最后得出具有代表性的重点,那就是买小孩穿的衣服。

问题来了,买什么样的衣服呢?

想到20世纪80年代自己孩子出生时,我们上街扯了几块布料,到裁缝店做了几件宝宝衫就完事了。先生却说:“时代不同了,现在可不比从前,贵一点总是好的。”

那几天,天天在网上找啊找,找得头昏眼花,最终好不容易才挑选到一个大礼包,从头到脚全套,大礼包最大的好处是不要一件一件地去网上翻找。礼包买好了,想象着宝宝穿上娃娃衫那可爱的样子,全家人开心的笑容……那一幅温馨的画面,好像就在眼前。

可是,事实上并不如我想象的那样。因为时隔数月,我发现那个大礼包一直没有开过头,我以为是大小不合适才没有给宝宝穿。为吸取教训,后来再买时,会事先问孩子具体穿的型号和码号。

随着季节的变换,宝宝一天天长,我也在不断筹划着预购。可是,令我疑惑的是,在我整理宝宝的橱柜时,奇怪地发现我买的衣服基本上包装完好,连商标都在。

再看宝宝身上穿的一套一套衣服,春夏秋冬应有尽有。我还留心看了一下商标,上网一查,原来都是名牌。一团疑云,蒙在心头:难道是因为我买的不是名牌,所以才不穿?

那天,快递员送来两个沉甸甸的包裹,打开一看,一个是吃的点心,一个是穿的衣物。在衣服夹层竟发现有一张小纸条。我很好奇,打开一看,上面清楚写着两行字:“唯一的任务,最大的快乐!”落款——太姥爷。

至此,云开雾散。原来是儿媳的爷爷买的。在我们这里叫舅太爷,而在北方叫太姥爷。太姥爷一辈子只生养一个儿子,而儿子生养了一个女儿,轮到我们的孙儿就是第四代了。老人家把曾外孙当宝贝,当作他晚年的精神寄托,把所有的爱和亲情都放在宝宝的身上。

从那天开始,我不再积极为宝宝买衣服了。我不能剥夺一位老人的爱心和快乐。

太姥爷是一位87岁高龄老人,毕业于云南大学,一直从事环保研究,去年还在接受有关单位邀请,讲解低碳生活的好处,普及环保小窍门、节能小妙招,引导人们践行绿色低碳生活理念。

天有不测风云。平日健康的老人,却没能挨过这个冬天,在元旦过后的没几天,因跌倒被好心人送到医院,医治无效走了。

令人伤感的是,在他走后的第二天,我们还收到了他生前最后一次寄来的包裹,里面依然有一张小纸条:“如果大小不合适,告诉我调换,快递柜就在我家楼下,很方便!”

情缘驿站

「暖胃」的姻缘

单位的小孙是个乖巧的女孩。大学毕业后,到我们单位工作,已有三年时间了,期间为她张罗婚事的人很多,小孙也和很多青年才俊相亲过,但就是不来“电”。对此,小孙总是一笑而过,张罗的人也清楚,婚姻要看缘分,强扭的瓜不甜。

去年冬天的一个晚上,同事聚会,主任破天荒在家里摆上酒席款待众人。饭菜色香味俱全,让人大快朵颐。我们边吃边聊,不知怎么聊到了厨师,尤其是今天的厨师。主任一脸尴尬,说今天的厨师是他的儿子。主任一直没有脸面说自己儿子的学业,我们本来都以为主任的儿子是哪个名牌大学毕业的,谁知道高考落榜后的他进了一所烹饪学校,现在在某个品牌酒店上班,不过月薪不菲。当天休假,正好被父亲逮着,派上用场。还别说,他烧的红烧肉皮真是一绝:清爽可口,而且很脆,叫人赞不绝口。

小孙吃着这道菜,吃了一块又一块肉皮,直呼过瘾,连忙问主任是怎么做的。主任也说不清楚,只得请小孙到厨房问他的儿子。这一问,还真的问出了“问题”。

以后的几个双休日里,主任的儿子都请了假,买了菜到小孙家烹饪。今天是红烧肉,明天是宫保鸡丁;这周两天是清蒸鳊鱼和红烧肉皮,下周两天是平桥豆腐和软工肉圆,将小孙的脸吃得红红的,见了同事都不好意思抬头。我们一群八卦的人觉得此事“蹊跷”,但瞬间都明白了,同事们向主任讨要喜糖,将主任和小孙的脸弄得通红。

以后的日子,小孙买菜的次数多了,品种多了,但肉皮是常见之物。我们问她,是自己烧饭?她没有说话,只是脸一红。明知故问的我们也没有当一回事,只是哈哈一笑以示祝贺。

这一天,小孙又买回了肉皮,还有一点肥肉。我们问小孙肉皮怎么个吃法。“红烧啊!”她终于说漏了嘴,“他做的红烧肉皮很诱人。”小孙也“坦白”:“一个月后就要领证了。”

红烧肉皮清爽可口,且很脆,是主任儿子的拿手绝活。肉皮要想烧脆,要有一定的工序,还要掌握一定的火候,非常难操作。但肉皮有肉的香味,有晶莹的颜色,还有皮的韧性,是美容佳品,尤其适合女性。主任的儿子,做梦也没有想到,一道用心创作的红烧肉皮居然还抱得美人归。肉皮牵姻缘,缘分天注定。还真是应了一句话:暖了人的胃,才能留住人的心。或许,这就是“暖胃”的姻缘。

■纪效成

國緣V9 清雅酱香

成大事必有缘



【酱香新经典】

《缘文化》版由
淮海晚报社·今世缘酒
业
联办